

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 63 (4406) 4 АПРЕЛЯ 1940 г., четверг Цена 10 коп.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Переходная — За плодотворную большевистскую работу. Шестая Сессия Верховного Совета СССР — В Совете Союза. Политика Советского правительства вызывает новый производственный подъем.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год — Доклад Народного Комиссара Финансов СССР А. Г. Зверева на заседании Верховного Совета СССР 31 марта 1940 г. ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА Окончание работы X-й городской

ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

На первом пленуме горкома партии. ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА Отклики иностранной печати на доклад товарища Молотова В. М. о внешней политике СССР на Шестой Сессии Верховного Совета СССР. Война в Европе.

За плодотворную большевистскую работу

X кемеровская партийная конференция завершила выборы руководящих партийных органов по кемеровской городской партийной организации. Большевики Кемерова еще раз продемонстрировали свою боевую, монолитную сплоченность вокруг Ленино-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), свою безграничную любовь и беззаветную преданность отцу, другу и учителю, великому народу великому Сталину.

Горпартиконференция прошла по eroкам с работой VI Сессии Верховного Совета СССР. С величайшим удовлетворением весь советский народ воспринял доклад главы Советского правительства т. Молотова о внешней политике правительства. Советский Союз одержал новую блестящую победу и восстановил мир на своих границах.

Под ударами Красной Армии и Красного Флота рухнули «неприступные» твердыни «Линия Маннергейма». Непобедимое советское оружие вновь овеяно демократичной слабой. В результате мудрой Ленино-Сталинской политики советского правительства, поддерживаемой всем советским народом, обеспечена безопасность города Ленина — Ленинграда, Мурманска и Мурманской железной дороги.

Безопасность наших северо-западных границ будет укрепляться с каждым днем, так как отныне на северо-западе нашей необъятной родины будет развиваться и процветать новая братская Союзная Карело-Финская Советская Социалистическая Республика.

Обновленные доблестной Красной Армией 13 миллионов наших братьев — украинцев и белорусов свободно, под знаменем Сталинской Конституции, устремляют свою жизнь. Они по собственной воле и желанию навеки влились в единую могучую семью советского народа.

24 марта на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы УССР и БССР они с радостью отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Сейчас их избранными впервые присутствуют на Сессии и вместе со всеми депутатами социалистического парламента ратуют общегосударственные дела.

Победа, которую одержал Советский Союз, поистине огромна. Однако, накладываясь международная обстановка обязывает нас еще больше повышать революционную бдительность, крепить оборонную мощь нашей родины, нашей славы Красной Армии и Красного Флота.

X городская партконференция подтолкнула успехи, которых добилась партийная организация за отчетный период. Но большевикам не в лицу успокаиваться на достигнутом. Конференция, на основе строгой, большевистской критики и самокритики, вскрыла недостатки в работе горкома, первичных парторганизаций и отдельных работников. Необходимо мобилизовать все силы на устранение этих недостатков, на борьбу за новые достижения, на еще более успешное претворение в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б) и указаний великого вождя народов товарища Сталина. Ряд важнейших вопросов поднята и обсуждена конференция. На их разрешение необходимо мобилизовать всех коммунистов и массы трудящихся.

Завершение строительства правобережного комбината, пуск и освоение его — первоочередная задача всей городской парторганизации.

Конференция совершенно правильно потребовала от большевиков рьяности покончить с самоуспокоенностью, решительно поднять угледобычу, обеспечить выполнение плана подготовительных работ, полностью использовать механизмы, повести борьбу с авариями и простоями механизмов, наладить организацию труда в забое, положить в основу график цикличности, больше проявлять заботы о людях, о кадрах.

Нало полнее использовать богатейшие резервы и возможности нашей социалистической промышленности, они тянутся, прежде всего, в мощном размахе стахановского движения и в частности в его новых формах — многостаночном обслуживании и совместительстве профессий. Это замечательное движение нужно всемерно развивать и впредь. У нас недостаточно используются мощности тех механизмов, которыми оснащены наши первоклассные предприятия. Имеют место факты недобового, варварского отношения к механизмам. На ГРЭС, например, новая мощная турбина в 50 тыс. киловатт была выведена из строя из-за безответственного отношения к своим обязанностям людей, работавших на ней в эту смену.

Еще очень много аварий на АТЗ, ГТЗ, комсомизах и других предприятиях. Это зло порождается безответственностью, бесконтрольностью, слабой трудовой дисциплиной. Добиться устранения аварий, давать стране больше продукции наших предприятий, больше угля, электроэнергии, строить лучше и дешевле — боевые задачи партийной организации Кемерова.

Сталинская забота о людях, улучшение благосостояния трудящихся города должно быть в центре внимания партийных организаций. Эта забота должна проявляться в более энергичном, более действительном руководстве местной промышленностью, работой по благоустройству города, в дальнейшем улучшении работы торговой сети и сети общественного питания, работы школ, матшкول и других культурно-бытовых учреждений.

Повседневные вести партийно-массовую, агитационную работу, воспитывать трудящихся в коммунистическом духе. Укреплять связь с массами, выращивать кадры, правильно сочетать политическую работу с хозяйственной и по существу контролировать деятельность административных предприятий, проверять исполнение принятых решений — таковы важнейшие условия успехов в работе партийных организаций.

Необходимо и впредь всеми силами укреплять монолитную сплоченность партийных рядов, отбрасывая от вражеских и других недостойных элементов, пополняя ряды гартяи путем индивидуального отбора лучших людей, в первую очередь из числа рабочих ведущих профессий. Воспитывать молодых коммунистов в духе большевистских традиций, большевистской дисциплины и организованности.

Еще более упорно и настойчиво вооружая себя теорией марксизма-ленинизма, большевики кемеровской партийной организации, безусловно, справятся с задачами, которые поставлены перед ними X городской партийной конференцией.

За плодотворную, большевистскую работу, товарищи!

Шестая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва В Совете Союза

1 апреля Шестая Сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. В 11 часов утра открывается заседание Совета Союза. Бурными, продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости появление за столом председателя — председателя Совета Союза депутата А. А. Андреева, заместителя председателя Совета Союза депутатов Т. Д. Лысенко и Усмана Мухомова, а в ложах — членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства во главе с председателем Совнаркома СССР тов. В. М. Молотовым.

Председательствует — заместитель председателя Совета Союза депутат Т. Д. Лысенко. С докладом о государственном бюджете СССР за 1940 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год выступает депутат Н. И. Николаев. Она сообщает, что бюджетная комиссия Совета Союза тщательно рассмотрела доходы и расходы государственного бюджета СССР и дает свое заключение по бюджету, внесенному на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР.

Депутат Николаев подробно останавливается на доходной части государственного бюджета СССР и подчеркивает, что повышение доходов над расходами является свидетельством неуклонного роста экономической и финансовой мощи страны социализма, что создание таких финансовых резервов необходимо ни в одной, даже самой богатой капиталистической стране. Прочность советского бюджета объясняется тем, что он опирается на растущее из года в год социалистическое хозяйство. Именно благодаря этому свыше 160 млд. рублей, около 90 процентов государственного бюджета 1940 года, составляются из доходов народного хозяйства. В сравнении с прошлым годом поступления в бюджет налога с оборота увеличивается на 11,9 проц., а отчисление от прибыли — на 45 процентов. Это говорит о дальнейшем укреплении хозяйства в нашем народном хозяйстве и повышении рентабельности социалистических предприятий.

Докладчик говорит, что Совет Народных Комиссаров СССР совершенно правильно наметил и расходы по государственному бюджету СССР на 1940 год, направил около 100 млд. рублей в народное хозяйство и на социально-культурное

мероприятие, владывая огромные средства в капитальное строительство. Депутат Николаев обращает внимание всех хозяйственных организаций и банков на то, что для выполнения плана капитальных работ надо по-большевистски организовать борьбу за снижение стоимости и ускорения строительства, за мобилизацию внутренних ресурсов строков.

Бюджетная комиссия Совета Союза, сообщает далее докладчик, считает совершенно правильными мероприятия правительства по дальнейшему увеличению доходов республиканских и местных бюджетов. Большая часть расходов республиканских и местных бюджетов направляется на социально-культурные мероприятия. Это еще раз подтверждает сталинскую заботу большевистской партии и советского правительства о подеме национальной по форме и социалистической по содержанию культуры народов СССР. Крупные ассигнования по социальному, республиканским и местным бюджетам обеспечивают хозяйственное и культурное строительство в западных областях Украины и Белоруссии.

Сообщив, что бюджетная комиссия Совета Союза детально рассмотрела с участием работников Наркомфина СССР, а также представителей наркоматов и союзных республик государственный бюджет на 1940 год и полностью одобрила этот бюджет, депутат Николаев вносит на рассмотрение Совета Союза ряд изменений. Бюджетная комиссия предлагает увеличить доходную часть государственного бюджета СССР на 1 миллиард 371 миллион 700 тыс. рублей. Эта сумма складывается из недоучтенных Наркомфином СССР и изъятых дополнительно бюджетной комиссией поступлений по налогу с оборота, отчислений от прибыли, за счет дополнительной экономии от сокращения административных — управленческих расходов, расходов на содержание автотранспорта и ряда других поступлений.

Анализируя расходную часть государственного бюджета, депутат Николаев вносит на обсуждение Совета Союза предложение бюджетной комиссии о частичных изменениях ассигнований по отдельным статьям.

Докладчик предлагает утвердить с учетом всех изменений государственный бюджет СССР на 1940 год по доходам — в сумме 183 миллиарда 957 миллионов 633 ты-

сячи рублей и по расходам — в сумме 179 миллиардов 711 миллионов 622 тысячи рублей.

Касаясь внесенного на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год, депутат Николаев сообщает, что бюджетная комиссия Совета Союза никаких поправок к отчетным цифрам не имеет, и предлагает утвердить его без изменений. Одновременно она обращает внимание Наркомфина СССР на необходимость дальнейшего улучшения работы финансовых органов, в частности контроля за расходованием средств.

В заключение докладчик от имени бюджетной комиссии Совета Союза полностью одобряет ассигнования на нужды обороны в сумме 57 миллиардов рублей.

Пусть знают все враги страны социализма, все поджигатели войны, — заканчивает свой доклад депутат Николаев, — что советский народ не покажет ни сил, ни средств для укрепления обороны своей социалистической родины, для усиления боевой мощи своей любимой Красной Армии и Военно-Морского Флота. Пусть знают поджигатели войны, что многомиллионный советский народ, монолитно сплоченный вокруг своей родной большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, готов в любую минуту нанести сокрушительный удар врагу, откуда бы он ни пошел.

Заключительные слова депутата Николаева сопровождаются продолжительными аплодисментами.

Сессия переходит к приемам по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год. Слово предоставляется депутату Т. Н. Кулиеву, который заявляет, что государственный бюджет СССР на 1940 год, представленный на рассмотрение Шестой Сессии Верховного Совета СССР, отражает огромные успехи во всех областях социалистического народного хозяйства, достигнутые советским народом под руководством коммунистической партии, вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина. Оратор предлагает государственный бюджет, внесенный правительством на рассмотрение Сессии, утвердить с поправками и предложениями бюджетной комиссии Совета Союза.

Резкой критике подвергает тов.

Кулиев работу Наркомзема СССР. Годовой план тракторных работ в 1939 году выполнен всего лишь на 85 процентов, а план государственных доходов по МТС выполнен на 76 проц. На ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин в 1939 году перерасходовано 260 миллионов рублей.

Тов. Кулиев говорит далее о росте бюджета Азербайджанской ССР. Подъем промышленности и сельского хозяйства советского Азербайджана обеспечил неуклонное улучшение материальных и культурно-бытовых условий трудящихся. Свыше 70 проц. ассигнований по бюджету республики предназначено на дальнейшее развитие культуры. Но некоторые нужды республики государственным бюджетом Союза все же не учтены. Депутат Кулиев обращается к Сессии с просьбой об ассигновании средств на развитие новых нефтяных районов.

С большим вниманием присутствующие в зале выслушивают речь депутата Л. Р. Корниенко. Он заявляет, что современная международная обстановка требует дальнейшего укрепления оборонной мощи социалистической родины. Ассигнование 57 миллиардов рублей на оборону, предусмотренных государственным бюджетом СССР на 1940 год позволяет сделать Советский Союз еще более могучей и непробудимой для врагов крепостью социализма.

Тов. Корниенко подробно говорит о тех мероприятиях, которые партия и правительство проводит для подема и развития западных областей Украины. В 1940 году здесь будет организовано 174 машино-тракторных станций. В эти области уже завезено 700 тракторов. На яровые посевы и здравоохранение отпускается 700 миллионов рублей. За несколько месяцев со дня установления здесь советской власти организовано свыше 400 школ и 7 высших учебных заведений.

В 1940 году в западных областях Украины всеобщим обучением будет охвачено 1 миллион 285 тысяч детей. В крупнейших городах созданы государственные театры. Сейчас открываются музыкальные школы, организуются государственные симфонические оркестры. В течение года намечено открыть 410 библиотек, 340 клубов, из которых 3200 — на селе.

Председатель Совнармана Узбекистана тов. А. Абдураманов сообщает, что бюджет Узбекистана (Окончание на 4 странице).

Политика советского правительства вызывает новый производственный подъем

НА МИТИНГЕ ГОРНЯКОВ

Во всех сменах шахты «Центральная» прошли многолюдные митинги горняков, посвященные докладу главы Советского правительства тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР. Стахановцы и ударники шахты с огромным воодушевлением одобряют мирную политику советского правительства. Рабочие, инженеры и техники в своих выступлениях выражают беспредельную любовь к своей родине и заверяют, что они будут работать еще лучше, неуклонно крепить мощь советского государства первыполнением плана угледобычи.

Выступая на митинге, начальник пятого участка тов. Леонов заявил: «Доклад тов. Молотова еще раз продемонстрировал всему миру нашу мирную политику и по-большевистски вскрыл все механизмы и хитрости англо-французских поджигателей войны. Наш коллектив по-стахановски выполняет взятые на себя обязательства. Квартальный план мы выполняли досрочно и выдали на-гора в подарок VI Сессии Верховного Совета СССР около 2.000 тонн угля сверх плана. Годовой план мы выполним досрочно ко Дню Сталинской Конституции—5 декабря 1940 г.

Выступая на митинге горняки одобряли доклад тов. Молотова. Все горняки обязались неуклонно повышать угледобычу. Начальник второго участка тов. Юбка в своем выступлении также заверил, что его участок досрочно выполнит апрельский план и будет бороться за повышение производительности труда в третьей сталинской пятилетке.

З. КАЩАВЦЕВ.



На снимке: На шахте «Центральная» начальник вентиляционного участка тов. Леонов читает доклад тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР. Фото Толстикина.

Приветствуем мудрую политику Советского правительства

(Резолюция, принятая на митинге рабочих и служащих учебно-производственного комбината горсовета)

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара иностранных дел товарища Молотова о внешней политике советского правительства мы единодушно и горячо приветствуем. Мы одобряем мероприятия нашего правительства, направленные на обеспечение безопасности родины и укрепление мира во всем мире.

Своей мудрой политикой советское правительство еще раз нанесло сокрушительный удар поджигателям мировой войны, особенно английской и французской воюющей, которая искала лазейку к Советскому Союзу через финляндскую территорию.

Трудящиеся всего мира убедились, что война в Финляндии была затеяна не по воле финляндского народа, а по воле мировой буржуазии. Красная Армия вприх разнесла считавшуюся неприступной крепостью «Линию Маннергейма» и обеспечила прочный мир и безопасность на северо-западной границе нашей родины.

Мы рабочие и служащие производственного комбината все, как один, поддерживаем политику правительства и будем еще сильнее крепить мощь Красной Армии, своим честным самоотверженным трудом.

По поручению коллектива учебно-производственного комбината: Швыров, Иванов, Неирасов и др. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ И МЕДАЛЕЙ СОЮЗА ССР

27 марта председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Калинин вручил ордена и медали награжденным.

Грамота о присвоении звания Героя Советского Союза, орден Ленина, медаль «Золотая звезда» вручались капитану Кошлову, младшим командирам Лазареву, Слободяну, старшему лейтенанту Спехову, награжденным за образцовое выполнение боевых заданий правительства, проявленное при этом героизме.

Награды за образцовое выполнение боевых заданий правительства, проявленные при этом доблесть, мужество получают капитан Борчанинов, старший лейтенант Завакин, младший командир Косторный, красноармеец Поляров.

Боевые задания командования на фронте борьбы с финской белогвардейской проклятой при этом доблесть, мужество, вручаются майору Ковалеву, подполковнику комсарау Бабичеву.

Далее ордена и медали вручаются особо отличившимся учителям сельских школ, награжденным за выдающиеся успехи в деле школьного обучения советского воспитателя детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы, активное участие в общественной жизни в деревне.

Ордена и медали получают и другие военные и хозяйственные работники.

После вручения наград товарищ Калинин поздравил награжденных товарищей и пожелал им успехов в работе.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР А. Г. Зверева на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года

Товарищи депутаты! Совет народных комиссаров Союза ССР вносит на ваше утверждение государственный бюджет советских социалистических республик на 1940 год. Одновременно представляется на ваше утверждение отчет об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год.

Государственный бюджет Союза ССР составлен в соответствии с народно-хозяйственным планом на 1940 год. Намеченный в государственном бюджете рост доходов и расходов опирается на огромные достижения в социалистическом хозяйстве страны и обусловлен темп задачами, которые предстоит решить в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства в третьем году третьей пятилетки.

Исторический 1939 год принес новые успехи советскому народу. Еще более возросла мощь нашей родины, еще более укрепился международный авторитет Советского Союза. Дружная семья народов Советского Союза увеличилась на 18 миллионов человек: в нее вошли наши единокровные братья — народы Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденные героической Красной Армией от гнета польских помещиков и капиталистов.

В декабре 1939 года в нашей стране проходили выборы в местные советы депутатов трудящихся. Они еще и еще раз показали всему миру несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Выборы были новой незабываемой демонстрацией всенародной любви к большевистской партии и вождю народов, вдохновителю и организатору всех наших побед, великому Сталину (бурные аплодисменты). Таким же триумфом великого дела Ленина—Сталина явились выборы депутатов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы УССР и БССР от западных областей Украины и Белоруссии. Единотипным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных трудящихся западных областей Украины и Белоруссии выразили свою любовь к социалистической родине, свою непреклонную волю вместе со всем советским народом, под знаменем Сталинской Конституции, строить коммунизм.

Одним из самых важных хозяйственных итогов 1939 года является крупный рост промышленного производства; в 1939 г. продукция промышленности увеличилась на 14,7 процента, в то время, как за 1938 год — на 11,3 процента. Такой рост промышленного производства показывает, что исторические задачи, поставленные перед нашей страной XVIII съездом ВКП(б), выполняются успешно. Рост продукции промышленности

неразрывно связан с дальнейшим развитием стахановского движения. В 1939 году возникли и получили широкое распространение новые формы социалистического соревнования — движение многостаночников и совмещение профессий. В прошлом году производительность труда в промышленности увеличилась на 16,7 процента.

Немалые успехи достигнуты и в области сельского хозяйства. Урожай зерновых был выше, чем в 1938 году. Значительно увеличился поголовье общественного скота в колхозах.

Успехи во всех областях политической и хозяйственной жизни нашей страны, достигнутые в 1939 году, обусловили дальнейшее усиление финансовой мощи Советского Союза.

Государственный бюджет за 1938 год выполнен по доходам в сумме 127,5 миллиарда рублей, а по расходам — в сумме 124 миллиарда. Превышение доходов над расходами составило 3,5 миллиарда рублей.

Дальнейшее развитие народного хозяйства, достигнутое в 1939 году, создало благоприятные условия для быстрого роста бюджета. Предварительные данные об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год показывают, что доходы бюджета увеличились в 1939 году по сравнению с 1938 годом на 22,3 процента. Всего поступило в бюджет 155,9 миллиардов рублей (99,9 процента плана), а израсходовано — 153,1 миллиарда рублей (98,5 процента плана). Превышение доходов над расходами составило в 1939 году 2,8 миллиарда рублей.

Государственный бюджет СССР на 1940 год представляется на ваше утверждение по доходам — в сумме 182,6 миллиарда рублей и по расходам — в сумме 179,7 миллиарда рублей, а включая планируемый к концу года остаток кредита союзного бюджета на счетах в госбанке — 181,2 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составит 1,4 миллиарда рублей.

По сравнению с 1939 годом государственный бюджет Союза ССР возрастает в 1940 году по доходам — на 26,7 миллиарда рублей, или на 17,1 процента.

По союзному бюджету общий объем доходов определен в 140 миллиардов, а расходов — в 138,6 миллиарда рублей. Объем бюджетов союзных республик, автономных республик и местных советов определен в 42,6 миллиарда рублей.

Доходная часть государственного бюджета СССР — союзного, республиканских и местных — на 1940 год складывается из следующих основных поступлений (в миллионах рублей):

Table with 2 columns: ИСТОЧНИКИ ДОХОДОВ, СУММА. Lists various income sources like taxes, interest, and dividends with their respective amounts.

Налог с оборота в 1940 году предусмотрен в 108,3 миллиарда рублей: рост против прошлого года на 11,5 миллиарда рублей, или на 11,9 процента. Поступления налога с оборота растут несколько медленнее, чем выпуск товарной продукции, который в 1940 году должен увеличиться на 13,6 процента по сравнению с 1939 годом. Объясняется это намечаемым снижением ставок налога в целях увеличения прибылей по некоторым отраслям народного хозяйства.

В 1939 году правительством были приняты меры к улучшению работы по государственным доходам. Пересмотрены ставки налога с оборота по хлебопродуктам, мясопродуктам, консервам, кондитерским изделиям и ряду других товаров. Значительно упорядочено и планирование. Пересмотрены инструкции о порядке обложения налогом с оборота. Заметно усилился контроль финорганов над поступлениями платежей в бюджет. Все это положительно сказалось на выполнении доходной части бюджета. За 1939 год в бюджет поступило сверх плана 4 миллиарда 85 миллионов рублей налога с оборота.

Все же, однако, возможности используются для увеличения государственных доходов? Нет, далеко не все. Взять хотя бы местное хозяйство, которое может и должно стать серьезным источником допо-

советы и финорганы как следует занимались местным хозяйством, искали в нем внутренние резервы. Между тем, опыт передовых людей финансового аппарата показывает, как много финорганы могут сделать в этом направлении, если будут глубоко вникать в деятельность местных предприятий и настойчиво проводить в жизнь директивы партии и правительства о расширении производства промышленных и продовольственных товаров за счет местных ресурсов.

Товарооборот в 1940 году увеличивается на 15,7 процента. Намеченная программа поступления налога с оборота имеет, следовательно, прочную экономическую базу. За продвижение товаров к потребителю, борьба за максимальное увеличение товарных ресурсов должна находиться в центре внимания руководителей хозяйственных работников и финансовых органов.

По предварительным данным в 1939 году отчисления от прибылей (включая изъятие излишка собственных оборотных средств хозорганов) составили 15,4 миллиарда рублей, вместо 17,7 миллиарда, предусмотренных по бюджету. Недобор получился из-за того, что некоторые отрасли народного хозяйства недоисполнили утвержденных для них планы выпуска продукции, задания по снижению себестоимости

На 1940 год объем всех прибылей народного хозяйства намечен в 33,3 миллиарда рублей. Отчисления от прибылей в бюджет определены в 22,4 миллиарда рублей, что по сравнению с 1939 годом означает рост на 45 процентов.

В основе проектируемого увеличения прибылей лежит, прежде всего, намеченный на 1940 год

рост производительности труда рабочих в промышленности на 11 процентов, а также задание снизить себестоимость продукции по сравнению с 1939 годом на 2,8 процента (из учета изменений отпускных цен), что даст 4,7 миллиарда рублей дополнительных накоплений.

Задание по снижению себестоимости, намеченное на 1940 год является минимальным. Оно может быть не только выполнено, но и перевыполнено. Для этого нужно ликвидировать потери на производстве, привести в движение имеющиеся в хозяйстве огромные резервы.

Далее докладчик говорит о больших потерях от брака на заводах машиностроения, на предприятиях других отраслей промышленности, в частности цветной металлургии. Он подчеркивает, что еще до сих пор не изжиты многие недостатки в хозяйственно-финансовой деятельности наркомата заготовок.

Многие хозяйственники еще не выполняют решения XVIII съезда ВКП(б), который потребовал дальнейшего укрепления хозяйства, успешной борьбы с безхозяйственностью, повышения надежности предприятий. Еще не все хозяйственники осознали всю ответственность перед государством и народом за правильное и экономное расходование народных средств.

В 1939 году была проведена реформа налогового обложения в деревне. Ее с одобрением встретила вся многомиллионная масса колхозников. В 1939 году поступления сельхозналога составили 1,5 миллиарда рублей.

Однако, надо признать, что налоговая работа на селе все еще отстает от требований, предъявляемых к ней партией и правительством. До сих пор, например, плохо организован сбор налоговых платежей с единоличников. В этом деле, имеющем большое политическое значение, финорганы не проявляют достаточной настойчивости.

Полнохо провели финорганы в 1939 г. внимание подоходного налога, культурного и местных налогов в городах. План поступления налоговых платежей населения в целом выполнен в 1939 году на 108,2 процента.

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год намечен в 9,7 миллиарда рублей.

На ваше утверждение, товарищи депутаты, Совнарком СССР одновременно представляет проект нового закона о подоходном налоге с населения и проект нового закона о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

По действующему закону заработная плата рабочих и служащих облагается подоходным налогом по 140 рублей до 3,3 процента при зарплате в 600 рублей и выше. По новому закону предусматривается некоторая дифференциация ставок налога с лиц, получающих заработную плату свыше 600 рублей. Намечается также упорядочить обложение заработка литераторов и работников искусств. Лица, имеющие доход до 20 тысяч руб-

лей в год, будут облагаться на одинаковых основаниях с рабочими и служащими, а свыше 20 тысяч — по другой прогрессивной шкале ставок, которые проектируются ниже существующих.

Предлагается изменить и порядок обложения доходов неоперированных кустарей и ремесленников. По действующему закону большинство неоперированных кустарей и ремесленников облагается налогом, исходя из твердых норм доходности. В дальнейшем целесообразно производить это обложение, исходя из фактических доходов. Это даст возможность устранить элементы неравномерности в обложении неоперированных кустарей, имеющих неодинаковые доходы.

В доходах государственного бюджета на 1940 год предусмотрено поступление 7 миллиардов 865 миллионов рублей от государственных займов, реализуемых по плану среди населения. Эта сумма на 35,8 процента превышает ту, которая была собрана по займам в 1939 году.

К первому января 1939 года остаток вкладов населения в сберегательных кассах превысил 6 миллиардов рублей. К первому января 1940 года общая сумма вкладов населения в сберегательных кассах достигла 7 с лишним миллиардов рублей, увеличившись, таким образом, за год на миллиард рублей.

В 1939 году было открыто 11 тысяч новых сберегательных касс, из них 9 тысяч — в сельских местностях. Всего в стране теперь насчитывается 37 тысяч 120 сберегательных касс.

В 1940 году предполагается открыть еще 4 тысячи новых сберегательных касс.

В 1940 году сберегательные кассы должны привлечь 1,8 миллиарда рублей новых вкладов.

Одним из источников бюджетных поступлений являются ресурсы государственного страхования. Хозяйственная организация, госстрах СССР отчисляет в доход бюджета часть своих прибылей. В бюджете 1940 года эти отчисления, а также доходы от покупки госстрахом облигаций государственных займов, должны составить 1 миллиард 136 миллионов рублей. Помимо этого производится отчисление в бюджеты краев, областей и АССР от поступлений по обязательному окладному страхованию.

Они определены на 1940 год в 195 миллионов рублей.

По неполным сведениям, в 1939 году государственным и общественным организациям, колхозам и кооперативам, рабочим и служащим выплачено 1,3 миллиарда рублей страхового возмещения.

Так, коллективным страхованием жизни к началу 1940 года было охвачено свыше 12 миллионов рабочих, служащих и колхозников, в добровольном порядке застраховано на случай гибели и других стихийных бедствий около 35 миллионов гектаров колхозных полей; на случай падежа застраховано свыше 22 миллиона голов скота, принадлежащего колхозам и колхозникам.

План страховых платежей 1939 года выполнен на 102,6 процента. На 1940 год намечается дальнейшее развитие государственного страхования. Общая сумма поступлений по страхованию должна увеличиться с 2,4 миллиарда рублей в 1939 году до 2,9 миллиарда в 1940 году, то есть на 20,4 процента. Наибольший рост — на 30,9 процента — намечается по добровольному страхованию.

На ваше утверждение вносится проект нового закона об обязательном окладном страховании. Для того, чтобы государственное страхование еще лучше содействовало укреплению колхозного производства и охране общественной собственности, правительством считается необходимым провести ряд мер, как-то: повысить нормы страхового обеспечения по сельскохозяйственным культурам; повысить ставки по страхованию крупного рогатого скота, а также свиней, овец и коз; ввести страхование в размере полной страховой оценки не только племенных лошадей, и крупного рога-

того скота, но и мелкого племенного скота. Размер страхового возмещения, выплачиваемого при гибели животных, предполагается увеличить. За голову крупного рогатого скота или дошарь, принадлежащую колхозу, вместо 150 рублей, будет выплачиваться в среднем по 300 рублей, а за голову скота, принадлежащего колхознику, по 250 рублей, вместо 135 рублей. Значительно повышаются также выплаты при гибели посевов, в особенности, технических культур.

Отметив, что для реализации доходной части государственного бюджета СССР на 1940 год имеются все возможности, тов. Зверев подчеркивает большую роль финансовой системы — от наркомфина СССР до районного финансового отдела — в деле выполнения и перевыполнения доходной части бюджета.

Затем тов. Зверев подробно остановился на расходной части государственного бюджета.

Общий объем расходов по государственному бюджету Союза ССР на 1940 год определяется в 179,7 миллиардов рублей против 153,1 миллиарда рублей фактических расходов за 1939 год (по предварительным итогам). По сравнению с 1939 годом расходы, следовательно, возрастали на 26,6 миллиарда рублей, или на 17,3 процента.

Направление бюджетных средств в 1940 году видно из следующих данных (в миллионах рублей):

Table with 2 columns: НАЗНАЧЕНИЕ АССИГНОВАНИЙ, СУММА. Lists various expenditure categories like national economy, military, and education with their respective amounts.

В общей сумме бюджетных расходов преобладающее значение имеет финансирование капиталовложений.

Поставленная товарищем Сталиным на XVIII съезде партии основная экономическая задача — догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении требует нового роста основных фондов промышленности, сельского хозяйства, транспорта и других отраслей народного хозяйства. Посредством проявляемой партией, правительством и лично товарищем Сталиным забота о людях фактически наряду с этим и необходимостью расширения основных фондов культурного и бытового значения.

Всё это должно быть отражено в государственном бюджете СССР на 1940 год.

Объем капитальных работ в 1940 году определен в 36,1 миллиарда рублей, что составляет 150 процентов к объему капитальных работ, выполненных в предыдущем году.

Из бюджета 1940 года намечается израсходовать на финансирование капитального строительства 24,4 миллиарда рублей, то есть 67,5 процента всех затрат на эту цель; за счет же собственных средств хозорганов будет выделено 11,7 миллиарда рублей, или 32,5 процента. Вот как распределяется финансирование капитального строительства по отдельным отраслям (в миллиардах рублей):

Источники финансирования

Table with 5 columns: Отрасли хозяйства, Объем капитальных работ, Государственный бюджет СССР, Средства хозорганов, Удельный вес (в процентах). Shows the distribution of capital work funding by sector and source.

Надо подчеркнуть, что и в отношении промышленных наркоматов есть такие, которые должны собственными средствами покрыть преобладающую часть вложений в капитальное строительство. Так, при среднем показателе по промышленности в 30,4 процента, собственные вложения по наркомашинному должны будут составить 87,8 процента, по наркомгазопрому — 82,8 процента, наркомрадиалу — 63,6 процента, наркомату общего машиностроения — 55,4 процента.

Обеспечить выполнение всей программы капитального строительства — это значит внести значительный вклад в осуществление задач третьей пятилетки. Максимум капитальных вложений в 1940 году таков, что каждый процент их составляет больше 360 миллионов рублей!

По отчетным данным банков, финансирующим капитальное строительство, видно, что в 1939 году было аккумуляровано собственных средств хозорганов 6,2 миллиарда рублей. Сюма эта сама по себе значительная, но признать ее достаточной нельзя, потому что она составляет только 92 процента того,

остатка? Их можно перечислять. Это — наркомат угольной промышленности, который внес собственных средств 64,7 процента плана, наркомат цветной металлургии — 85,2 процента, наркомат среднего машиностроения — 85,8 процента, наркомат речного флота — 88,8 процента.

Одним из источников финансирования капитального строительства является также мобилизация внутренних ресурсов в самом строительстве. В 1940 году это должно дать около 1,3 миллиарда рублей. На наших стройках хранится большое количество излишних запасов материалов, оборудования, механизмов. Эти ценности зачастую лежат без нужды на одной стройке, в то время как другие нуждаются в них. Нельзя называть такую практику руководителями отдельных строев иначе, как бесхозяйственностью, противоречащей интересам государства.

У нас все еще недопустимо высокое стоимость строительства. По данным 1939 года видно, что не только не вышло заданное правительство о ее снижении, но что

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР А. Г. ЗВЕРЕВА на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года

(Окончание. Начало на 2 стр.)

фактическая стоимость строительства намечено превысить сметную.

Намечаемый на 1940 год объем капитальных работ в 36,1 миллиарда рублей не исчерпывает всех капиталовложений. Сверх этой суммы предусматриваются еще внебюджетные затраты в 4,8 миллиарда рублей, из них 1,5 миллиарда — по наркоматам и организациям союзного значения и 3,3 миллиарда — республиканского и местного значения. Кроме того, планом 1940 года намечена большая программа капитального ремонта, которая определяется в 6,6 миллиарда рублей. 79 процентов затрат на капитальный ремонт покрывается за счет амортизационных отчислений хозяйственных организаций, остальная часть — за счет бюджета.

Коснувшись еще одного участка — кредитования индивидуального жилищного строительства.

В 1939 году кредиты на эту цель были определены в 243 миллиона рублей, оформлено было всего на 154,4 миллиона рублей, а взято из банка лишь 92,3 миллиона рублей. Недовыполнение плана кредитования индивидуального жилищного строительства — прямое следствие неперспективности наркоматов, которые поздно распределили лимиты, не просидели за подготовкой участка, за правильным использованием средств, опущенных на индивидуальное жилищное строительство и т. д.

Далее тов. Зверев указывает, что потребность союзных, республиканских и местных хозяйственных организаций в собственных оборотных средствах определена на первое января 1941 года в 71,1 миллиарда рублей. За 1940 год они должны возрасти на 10,3 миллиарда рублей. Свыше половины этого прироста — 5,3 миллиарда рублей — должно быть покрыто из бюджета.

К сожалению, многие хозяйственные организации мало заботятся о том, чтобы нормативы оборотных средств соответствовали действительной потребности.

Что заставляет некоторые хозяйственные организации накапливать чрезмерные запасы материальных ценностей? Какие-либо особые условия технологического процесса? Нет. Фактическая потребность материалов производства? Тоже нет. Все это — лишь результат бесконтрольной работы всевозможных представителей и уполномоченных, которые не учитывают того, что излишки сырья и материалов на одних предприятиях зачастую служат причиной сырья производственных программ на других предприятиях.

Переходя к финансированию МТС и совхозов, докладчик говорит, что в 1940 году предстоит дальнейший подъем сельского хозяйства. Средняя урожайность по зерновым культурам в колхозах принята на этот год в 11,2 центнера с гектара. Намечено организовать 405 новых машинно-тракторных станций, в том числе 275 в западных областях УССР и БССР, так что общее количество МТС достигнет 6.900 вместо 6.500 на конец 1939 года. МТС получают за год около 30 тысяч новых мощных тракторов.

Общий объем вложений из государственного бюджета в сельскохозяйственные предприятия союзного подчинения намечен на текущий год в 11,3 миллиарда рублей. Основная часть этих ассигнований — 8 миллиардов рублей, или 70,9 процента, — направляется на финансирование машинно-тракторных станций.

Докладчик заявляет, что перевод МТС на бюджетное финансирование ускорит их работу. Однако это не должно заслонять существенных недочетов в работе машинно-тракторных станций. В работе МТС часто случаи нарушения финансовой дисциплины, перерасходов на ремонт тракторов. МТС слабо реагируют на указания правительства о бережливости. Наркомзем еще не налазил действительно контроля за расходованием государственных средств в МТС.

Большая финансовая помощь оказывается правительством совхозам. На 1940 год общая сумма затрат по всей системе наркомземов установлена в 5 миллиардов рублей, в том числе 2,8 миллиарда рублей по бюджету.

Немало совхозов успешно справляются с поставленными перед ними задачами по сбору зерновой продукции и выращиванию скота. Однако есть много совхозов, продолжающих работать неудовлетворительно, в результате чего наркомзем совхозы недополучил в 1939 году план одной продукции государству по зерновым культурам по явлю и молочку.

рые имеются в отдельных хозяйствах, и навести должный порядок в расходовании государственных средств.

В качестве одной из важнейших задач в области внутренней политики товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии указал на необходимость продолжать дальнейшее улучшение культурного положения рабочих, крестьян и интеллигенции. Выполнив это указание товарища Сталина, правительство СССР намечает в 1940 году дальнейший рост ассигнований на культурные мероприятия. Расходы на эту цель по государственному бюджету в 1940 году предлагается утвердить в 42,9 миллиарда рублей, что превышает на 4,5 миллиарда рублей расходы 1939 года.

Главное место в расходах на культурные мероприятия, как и в предыдущие годы, занимают, естественно, расходы на просвещение и здравоохранение.

На просвещение ассигнуется 23,2 миллиарда рублей, то есть 54,1 процента всех расходов на культурные мероприятия 1940 года. Больше половины этих ассигнований направляется на нужды обязательного образования воспитания детей. XVIII съезд ВКП(б) решил в третьей пятилетке осуществить в городе всеобщее десятилетнее среднее обучение, а в деревне и во всех национальных республиках завершить всеобщее семилетнее обучение и расширить охват детей 10-летним обучением. В соответствии с этим, ассигнования на неполную среднюю и среднюю школу предлагаются с 7,7 миллиарда рублей в 1939 году поднять до 8,7 миллиарда рублей в 1940 году. Сверх этого направляется на строительство школ в городах 192 миллиона рублей, на сельское школьное строительство — 301 миллион, на школьные библиотеки — 179 миллионов. Все это даст нам возможность в 1940—1941 учебном году обучать в школах 36 миллионов 765 тысяч детей — на 2 миллиона 505 тысяч больше, чем в 1939—1940 году.

На подготовку кадров имеется в виду затратить по государственному бюджету СССР 7,6 миллиарда рублей, из них 2,8 миллиарда должны пойти на содержание высших учебных заведений, 2 миллиарда — на техникумы, 935 миллионов — на школы фабрично-заводского ученичества и другие школы подготовки новых кадров, 1,1 миллиарда — на курсовую подготовку и подготовку кадров, 230 миллионов — на заочное обучение.

Бюджет 1940 года отражает сталинскую заботу советского правительства о здоровье граждан. Расходы на здравоохранение и физкультуру предлагаются принять в 9,8 миллиарда рублей, то есть в сумме, превышающей на 1,2 миллиарда рублей соответствующие расходы 1939 года.

Значительную статью расходов составляет в 1940 году государственные пособия многодетным матерям, которым намечено выдать 1 миллиард 162 миллиона рублей против одного миллиарда 104 миллионов рублей в 1939 году.

По бюджету государственного социального страхования расходы определены в 7,8 миллиарда рублей против 7,2 миллиарда, затраченных в 1939 году. Из этой суммы расходы на пенсии и пособия составят 5 миллиардов 584 миллиона рублей на обслуживание детей — 700 миллионов и на дома отдыха и санатории — 1 миллиард 44 миллиона рублей.

Докладчик далее останавливается на проводимой в настоящее время партией и правительством большой работе по улучшению и укреплению государственного аппарата. Это должно дать значительную экономию государственных средств.

За последние годы наш управленческий аппарат сильно вырос. При этом, наряду с закономерным увеличением аппарата в связи с развитием хозяйства, появились в некоторых отраслях и лишние звенья, немалую выроста штаты, допускаются помалочку излишества.

Мероприятия правительства по упорядочению структуры и штатов управленческого аппарата должны дать значительную экономию государственных средств. На протяжении 1940 года имеется в виду сократить свыше 1,7 миллиарда рублей.

тества по союзным республикам на 1940 год на много превышает объем работ, выполненных в 1939 году. По народному хозяйству и культуре, размер капитального строительства республиканского и местного подчинения на 1940 год определяется в 3,4 миллиарда рублей. Особенно увеличивается лимиты капитального строительства по промышленности топливной и стройматериалов.

Общий объем республиканских и местных бюджетов на 1940 год устанавливается в 42,6 миллиарда рублей — на 3,1 миллиарда рублей больше фактических расходов по предварительным итогам 1939 года. По отдельным республикам эти бюджеты выражаются в следующих суммах: РСФСР — 25 миллиардов 121,4 миллиона рублей, Украинская ССР — 8 миллиардов 17,5 миллиона рублей, Белорусская ССР — 2 миллиарда 114,6 миллиона рублей, Грузинская ССР — 3 миллиарда 222,7 миллиона рублей, Армянская ССР — 463,0 миллиона рублей, Туркменская ССР — 520,6 миллиона рублей, Узбекская ССР — 1 миллиард 476,3 миллиона рублей, Таджикская ССР — 521,3 миллиона рублей, Казахская ССР — 1 миллиард 638,8 миллиона рублей и Киргизская ССР — 434,7 миллиона рублей.

Выполнение республиканских и местных бюджетов в первую очередь зависит от качества работы республиканских и местных финансовых органов, от активной им помощи со стороны советских и хозяйственных организаций. Перед руководящими органами союзных республик, перед советами депутатов трудящихся и руководителями хозяйственных органов, от активной им помощи со стороны советских и хозяйственных организаций. Перед руководящими органами союзных республик, перед советами депутатов трудящихся и руководителями хозяйственных органов, от активной им помощи со стороны советских и хозяйственных организаций.

Общий объем расходов республиканских и местных бюджетов возрастает в этом году на 8 процентов. Расходы на культурные мероприятия по бюджетам союзных республик в 1940 году достигнут 28,9 миллиарда рублей; на народное хозяйство ассигнуется 8,2 миллиарда рублей, на управление и содержание судебных учреждений — 4,9 миллиарда.

Больше трети ассигнований на культурные нужды — 10,9 миллиарда рублей — направляется на расходы по общему образованию и воспитанию детей. Из расходов на здравоохранение наибольший процент — 18 процентов — идет на учреждения охраны материнства и младенчества.

Переходя к вопросам финансирования хозяйства и культуры в западных областях УССР и БССР, тов. Зверев отмечает, что за последние 6 месяцев произошли глубочайшие изменения в жизни раскрепощенных трудящихся западных областей Украины и Белоруссии. Подавляющее большинство рабочих Западной Украины были безработными. Несмотря на преобладание в стране крестьянского населения, ассигнования на сельское хозяйство составили в 1938—1939 году только 3,8 процента бюджета бывшей Польши, да и эти средства затрачивались в интересах помещиков и аскариков. Польша всячески препятствовала культурному развитию украинцев и белорусов. Школа была превращена в орудие насильственного ополячивания. Печать, искусство, литература на украинском и белорусском языках посылке паны души безбожно.

С помощью героической Красной Армии угнетенные народы массы Западной Украины и Западной Белоруссии навсегда сбросили с себя панское ярмо. 13 миллионов человек получили свободу, получили право на труд, на отдых, на образование, приобрели — как советские граждане — право на счастливую жизнь под солнцем Сталинской Конституции.

Представленный на утверждение Сессии Верховного Совета СССР по государственному бюджету СССР предусматривает крупные ассигнования на удовлетворение этих прав новых граждан Советского Союза. Товарищ Сталин учит, что «национальное равноправие, само по себе

ции достаточных ресурсов и возможностей для использования этого весьма важного права». Советский Союз такими возможностями располагает и не остановится перед необходимыми затратами, чтобы помочь трудящимся западных областей Украины и Белоруссии быстрее опунуть преущества социалистического строя.

На развитие хозяйства и культуры западных областей УССР и БССР сверх затрат на мероприятия оозного значения правительство намечает израсходовать в 1940 году около 2 миллиардов рублей. Общий объем бюджета на 1940 год в части, относящейся к западным областям установлен по Украинской ССР в 1 миллиард 204 миллиона рублей и по Белорусской ССР — в 726 миллионов рублей.

В западных областях Украины и Белоруссии расширяется сеть начальных, неполных средних и средних школ. Число учащихся в школах этих областей уже в 1940 году составит около двух миллионов человек. Открывается сеть детских учреждений, детских садов, детских домов, клубов. Организуется учеба для 550 тысяч неграмотных и малограмотных.

В лечебных заведениях западных областей Украины и Белоруссии прибавится 6.286 мест, в том числе в сельских больницах — 1.600. Открываются — впервые в этих местах — городские и сельские ясли на восемь с лишним тысяч детей, родильные дома. Более 60 тысяч человек будет принято на государственное социальное обеспечение.

Под знаменем Сталинской Конституции, под руководством великого вождя народов товарища Сталина трудящиеся западных областей Белоруссии и Украины закалили радостной, свободной жизнью.

В заключение докладчик останавливается на расходах по обороне.

«Товарищи! Мы с вами, как и весь советский народ, — говорит т. Зверев, — ни на минуту не должны забывать указаний товарища Сталина о том, что пока будет существовать капиталистическое окружение, следует считать с постоянной угрозой нападения империалистов на страну социализма.

Красная Армия и Военно-Морской Флот написали за последние время много новых прекрасных страниц в героическую историю победоносного социализма.

И при защите социалистической родины от посягательства на нее на Дальнем Востоке, и при выполнении своей исторической задачи по освобождению народов Западной Украины и Западной Белоруссии бойцы, командиры и политработники Красной Армии показали незабываемые образцы храбрости, самоотверженности, мужества. Они совершили подвиги, которыми гордится вся наша страна.

Незамысловатый героизм проявили бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота на фронте борьбы с белофиннами, закончившейся торжеством советского оружия и советской мирной политики.

В славных походах бойцов, командиров и политработников нашей славной Красной Армии и Военно-Морского Флота отражена величайшая преданность граждан страны социализму делу партии Ленина — Сталина.

Держав блестящую победу над соединенными силами ряда империалистических государств, Красная Армия и Флот показали всему миру, «что в нашем народе источник отваги, самоотверженности и героизма не исчерпаем». (В. М. Молотов).

На призыв партии и правительства в любую минуту миллионы советских людей, беспредельно преданные своей родине, большевистской партии и волею народов товарищу Сталину, поднимаются все, как один, на защиту социалистического отечества от посягательства лобов врагов, пойдут в бой за родину, за Сталина, за коммунизм. (Аплодисменты).

Правительство СССР предлагает ассигновать в 1940 году на оборону 57 миллиардов рублей и просит Верховный Совет СССР эту сумму утвердить (продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Представленный Советом Народных Комиссаров СССР на ваше рассмотрение государственный бюджет Союза ССР на 1940 год имеет крупнейшее значение в борьбе за осуществление исторических задач третьей сталинской пятилетки.

Выполнение бюджета 1940 года является мощным вкладом в дело осуществления задач поставленных XVIII съездом ВКП(б) и товарищем Сталиным (аплодисменты).

НА X-й ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

\*\*\*

Окончание работы X-й городской партийной конференции

На утреннем заседании 1 апреля конференция продолжала обсуждение кандидатур в состав пленума городского комитета партии, в состав ревизионной комиссии и делегатов на областную партийную конференцию.

По окончании обсуждения кандидатур была избрана счетная комиссия, а затем делегаты конференции приступили к выборам пленума горкома ВКП(б), ревизионной комиссии и делегатов на областную партконференцию.

В результате тайного голосования избраны:

Членами пленума горкома ВКП(б):

- Аброськин И. А.
- Баева А. Г.
- Баранов Г. В.
- Бобров И. В.
- Веселов С. П.
- Волостных А. Ф.
- Воробьев М. Т.
- Гацов К. С.
- Денисов А. Ю.
- Зонов В. Э.
- Ивонин И. П.
- Казанский С. Н.
- Камышов Г. А.
- Каракин Г. Н.
- Кайгородов П. П.
- Когаловский Р. М.
- Козлов И. П.
- Козьров Е. И.
- Ковалев В. К.
- Королев А. Г.
- Фрейндл Н. С.
- Кузнецов П. М.
- Куликов А. А.
- Кочеров Ф. Л.
- Кучерова Ф. Г.
- Миронов Н. Т.
- Михалев Г. Т.
- Михайлов И. Н.
- Назаров И. М.
- Нестеров А. Ф.
- Новокрошенов П. П.
- Петров П. Д.
- Петряков П. С.
- Питугин К. Н.

Разинкина Е. Е.  
Сахнов С. П.  
Семин А. В.  
Сизов Г. М.  
Сифуров П. К.  
Трыгин В. Г.  
Федорова И. Д.  
Чебопарев И. С.  
Шаповалов А. А.  
Яшин И. И.

Членами ревизионной комиссии горкома ВКП(б):

- Буробин В. Ф.
- Курченко Т. Д.
- Немошников В. К.
- Сундуров А. И.
- Суяров В. В.

Делегатами на областную партийную конференцию с правом решающего голоса:

- Аброськин И. А.
  - Алекхин И. Я.
  - Бобров И. В.
  - Веселов С. П.
  - Волостных А. Ф.
  - Гамов К. С.
  - Годовицын Г. Н.
  - Ивонин И. П.
  - Каракин Г. Н.
  - Комаров М. П.
  - Королев А. Г.
  - Кузнецов П. М.
  - Куликов А. А.
  - Кучерова Ф. С.
  - Миронов Н. Т.
  - Михайлов И. Н.
  - Новокрошенов П. П.
  - Петряков П. С.
  - Разинкина Е. Е.
  - Сахнов С. П.
  - Семин А. В.
  - Сизов Г. М.
  - Сифуров П. К.
  - Трыгин В. Г.
- С правом совещательного голоса:
- Когаловский Р. М.
  - Козьров Е. И.
  - Кувальд Д. Д.
  - Лысачев Ф. Г.
  - Харитонов П. И.
  - Шаповалов А. А.

НА ПЕРВОМ ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА ПАРТИИ

2 апреля состоялся первый пленум горкома ВКП(б). Пленум разрешил организационные вопросы. Бюро горкома партии выбрано из 9 человек. В состав бюро выбраны товарищи: П. К. Сифуров, Н. М. Кузнецов, П. С. Петряков, И. А. Аброськин, А. Ф. Волостных, В. Г. Трыгин, А. В. Семин, С. И. Веселов, А. Г. Королев.

Первым секретарем горкома избран тов. Сифуров, вторым — Кузнецов (секретарь партбюро АТЗ), секретарем по кадрам — т. Петряков (бывший первый секретарь Кировского райкома партии).

Пленум утвердил также заведующих отделами горкома. Зав. отделом пропаганды и агитации утвержден т. Аброськин, организаторским —

тов. Шаповалов и военным — тов. Кайгородов.

В целях укрепления аппарата горкома партии, пленум освободил т. Бахтияр от обязанностей зам. зав. отделом кадров и поручил бюро горкома подобрать кандидатуру на этот пост и представить на утверждение очередного пленума горкома. Пленум поручил также бюро подобрать кандидатуру на пост редактора газеты «Кузбасс» и представить на утверждение очередного пленума горкома.

В целях укрепления аппарата горкома т. Гуляшко освобожден от обязанностей инструктора организаторского отдела горкома партии. Отделу кадров поручено подобрать вместо него соответствующую кандидатуру.

Неприступный форпост страны Советов

ВЫБОРГ, 1 апреля.

Как только по радио начали передавать текст доклада товарища Жданова на Шестой Сессии Верховного Совета СССР, на улицах и площадях нового советского города Выборга у репродукторов собралось много людей. Красноармейцы, железнодорожники, рабочие и представители советской интеллигенции с огромным вниманием вслушивались в каждое слово доклада.

В подразделении, где командир Лебедев, после окончания радиопередачи начался митинг. Красноармеец Кузнецов, выражая общее мнение, заявил: «В результате блестящей победы Красной Армии, в СССР отошла территория Карельского перешейка и обеспечена безопасность города Ленинна. Решение Шестой Сессии Верховного Совета СССР «О преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-финскую Советскую Социалистическую Республику» еще раз показывает величие ленинско-сталинской национальной политики, заботу партии и пра-

вительства о малых народах, населяющих нашу родину».

Затем слово взял младший командир Медведев: «Пройдя боевой путь от нашей бывшей границы до Выборга, — сказал он, — мы воочию убедились, что все укрепления, возведенные белофинской военной при помощи иностранных империалистов, создавались исключительно для нападения на Советский Союз. Доблестная Красная Армия сокрушила вражеские планы и обеспечила безопасность наших северо-западных границ, в первую очередь, города Ленинна. Сегодня мы слушали радиотекст доклада товарища Жданова на Шестой Сессии Верховного Совета СССР. Принятый Сессией «Закон о преобразовании Карельской автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-финскую Советскую Социалистическую Республику», встречаясь всем советским народом единодушным горячим одобрением.

(ТАСС)

Праздник карело-финского народа

ПЕТРОЗАВОДСК, 1 апреля.

Как только радио разнесло по всей стране текст доклада тов. Жданова, принятый VI Сессией Верховного Совета СССР «Закон о преобразовании Карельской АССР в Союзную Карело-финскую Советскую Социалистическую Республику» в городах и селах, лесопунктах и войсковых частях состоялся многолюдный митинг. Трудящиеся Карелии с единым чувством благодарности партии и советскому правительству и великому Сталину делились своей радостью и гордостью за новую победу мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

ге выступил монтер-стахановец Каутавирта.

— Карельский и финский народ, — сказал он, — связан кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической республики в Союзную Карело-финскую Советскую Социалистическую Республику — великий праздник для карело-финского народа, для всех трудящихся нашей страны. Этим мы обязаны советской власти и большевистской партии и вождю народов товарищу Сталину. Будем же, товарищи, работать так, чтобы с честью оправдать звание граждан новой Со-

# Шестая Сессия Верховного Совета СССР первого созыва В Совете Союза

достигнет в этом году 1,5 миллиарда рублей. Это обеспечивает дальнейший подъем народного хозяйства и культуры республики.

Оратор с гордостью говорит об успехах ирригационного строительства в республике. Построенный в 1939 году Большой Ферганский канал имени Сталина войдет в историю, как одно из величайших творений третьей сталинской пятилетки, как замечательное проявление народной инициативы. В 1939 году колхозниками Узбекистана построено 52 ирригационных сооружения. Проведена работа, на которую прежними планами и прежними методами работы потребовалось бы не менее 7—8 лет и было бы израсходовано несколько сот миллионов рублей государственных средств.

Тов. Абдурахманов считает, что народность СССР проявляет мало инициативы в сокращении управленческих расходов. Он приводит ряд фактов, свидетельствующих о чрезмерном раздувании штатов, о создании ненужных звеньев аппарата. В Ташкенте, например, существуют пять организаций, в задачу которых входит заготовка овощей для Ленинграда.

Затем выступает заместитель председателя Комнархоза РСФСР тов. А. А. Пекшев. Он отмечает, что государственный бюджет РСФСР на 1940 год является в основном бюджетом финансирования социально-культурных мероприятий. Сеть городских и сельских школ Наркомпроса РСФСР в этом году лишь за счет бюджетных ассигнований увеличивается на 1466 школ.

Особенность государственного бюджета РСФСР на текущий год — значительное повышение удельного веса собственных доходов, получение которых зависит непосредственно от работы предприятий и организаций, подчиненных Наркоматам РСФСР и местным Советам депутатов трудящихся. Наибольшее развитие в 1940 году должна получить районная промышленность, на развитие которой в бюджете предусматривается 186 миллионов рублей.

Многие областные советы депутатов трудящихся до сих пор рассматривают местную промышленность и промысловую кооперацию, как второстепенный участок своей работы. Во многих районах и областях еще сильны индивидуальное настроение, надежды на получение товаров из Москвы. Для стимулирования производства товаров широкого потребления тов. Пекшев предлагает основную часть производ-

(Окончание. Начало на 1 стр.)

вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией, оставлять в пределах области, края или республики.

В заключение своего выступления тов. Пекшев от имени правительства РСФСР просит Верховный Совет увеличить бюджет республике на 166 миллионов рублей, необходимых для покрытия недостатка оборотных средств в промышленности.

Сталинской заботе о трудящихся посвящает свое выступление Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Г. А. Митерев. Советский Союз располагает громадной сетью больниц, амбулаторий, родильных домов, детских яслей, санитарных станций.

Царская Россия была известна, как страна самой высокой смертности, страна непрекращающихся эпидемий и вымирания целых народов. Советский Союз стал страной самой высокой рождаемости. Детская смертность сократилась более, чем в два раза. Только за 1939 год заболеваемость среди рабочих и служащих основных отраслей промышленности снизилась на 20—30 процентов.

Работники советской медицины проявили отвагу, героизм и большое искусство в спасении жизни и возвращении здоровья доблестным бойцам Красной Армии в дни боев у озера Хасан, у Халхин-Гола и на фронте борьбы с финской белофинской армией. Удалось вернуть в строй от 75 до 85 процентов раненых бойцов. Многих медицинских работников правительство отменило высшими наградами.

Тов. Митерев признает, что в работе Наркомздрава СССР и его местных органов имеется еще ряд крупных недостатков. Одним из них является неправильное использование материальных ресурсов. Далеко не полностью используются наши больницы. Из года в год остаются недоиспользованными средства, выделяемые на строительство лечебных учреждений.

Оратор считает важной задачей 1940 г. улучшение дела здравоохранения в западных областях Украины и Белоруссии. Оставленная белофинскими войсками сеть медицинских учреждений совершенно ничтожна. За месяцы советской власти в этих областях проделано уже немало, однако предстоит еще большая работа.

Нарком просит Сессию утвердить расходы на нужды здравоохране-

ния, предусмотренные государственным бюджетом на 1940 год.

На трибуне — депутат Федорова Т. В., она заявляет, что распределение средств в государственном бюджете на 1940 год еще раз подчеркивает огромную заботу коммунистической партии и советского правительства о культурном росте и материальном благосостоянии трудящихся Советского Союза. Своим мыслью тов. Федорова иллюстрирует яркими фактами из жизни Москвы. Различными формами учебы охвачено свыше 40 процентов взрослого населения столицы. За последние пять лет построено 379 новых школ. В начальных и средних школах Москвы — 618 тысяч учащихся, а в вузах и техникумах — 95 тысяч человек. Количество массовых библиотек возросло по сравнению с 1913 годом в 48 раз, книжный фонд увеличился в 121 раз.

С каждым годом улучшается благосостояние трудящихся. По сравнению с 1937 годом доходы на одного члена московской рабочей семьи увеличились в 1939 году на 45,7 процента.

Москва располагает значительной сетью театров и кино. Общая вместимость московских театров — 27 тысяч 100 человек. По этому количеству театральных мест для населения города недостаточно. Тов. Федорова ставит вопрос о расширении сети театров, реконструкции существующих и создании районных театров. Она предлагает также решительно улучшить жилищно-коммунальное хозяйство Москвы.

Слово предоставляется депутату Пирузину А. С., который в своем выступлении заявляет, что текущий рост финансово-материальной базы Советского Союза особенно ярко виден в увеличивающемся с каждым годом бюджетах союзных республик. Армения превратилась в мощную промышленную и сельскохозяйственную республику. За последние годы здесь выросли десятки новых предприятий, большие успехи достигнуты в механизации и освоении новых сельскохозяйственных культур.

Тов. Пирузин поддерживает предложение выступивших депутатов об утверждении внесенного на рассмотрение Сессии государственного бюджета на 1940 год с поправками и изменениями бюджетной комиссии.

На этом заседании Шестой Сессии Совета Союза закончилась. Продолжение прений по докладу тов. Зверева — 2 апреля с 11 часов дня. (ТАСС)

санный правительством на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР. Вместе с тем бюджетная комиссия считает возможным предложить на обсуждение Совета Национальностей ряд изменений к бюджету. В частности, он сообщает, что бюджетная комиссия искала возможности для дополнительных поступлений в доходную часть бюджета 1 миллиард 371 миллион 684 тысячи рублей.

Депутат Хохлов от имени бюджетной комиссии Совета Национальностей дает также заключение об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 г. и предлагает утвердить без изменения отчет, внесенный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР.

Первым в прениях по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год и исполнении государственного бюджета 1938 года выступает депутат В. Г. Ванев.

Свое выступление он посвящает, главным образом, характеристике сдвига в жизни западных областей Белоруссии, которые произошли там за последние полгода. За это время открыто несколько военных учебных заведений, 30 техникумов, 9 школ фабрично-заводского ученичества. Большая работа проведена по здравоохранению.

Успешно восстанавливается и расширяется промышленность западных областей БССР, развивается сельское хозяйство. Свыше 25 тысяч бескорыстных и 10 тысяч безземельных крестьянских хозяйств получили коров и лошадей. В текущем году создается 101 машинно-тракторная станция и 5 машинно-тракторных мастерских. Началась реконструкция Днепробутского завода. Этот военный путь оживит многие сельские районы, даст возможность осушить до 100 тысяч гектар заболоченных земель.

По бюджету на 1940 год в народное хозяйство западных областей намечается вложить 98,2 млн. рублей. Огромные суммы вкладываются в предприятия тяжелой промышленности, лесной и текстильной, на развитие местной промышленности.



В советском Выгоре: На снимке: Выборгская крепость. Фотолисте ТАСС.

## Отклики иностранной печати на доклад тов. Молотова В. М. о внешней политике СССР на Шестой Сессии Верховного Совета СССР

### ФРАНЦИЯ.

ПАРИЖ, 1 апреля. (ТАСС).

Все парижские газеты, публикуя отчет о докладе товарища Молотова, одобряют его широкие комментарии. Наиболее крупные газеты воспроизводят подробные отчеты в докладе. Газеты «Ордр викару» и «Жюсти» и «Эвр» подчеркивали в заголовках, что «Молотов категорически подтверждает о нейтралитете СССР». Ряд газет «Тан», «Пари суар», «Пти парижон» и другие с нескрываемой злобой и раздражением реагируют на приведенные в докладе товарища Молотова факты, разоблачающие замыслы поджигателей войны и провал их планов в Финляндии. Эти газеты сопровождают свои комментарии грубыми антисоветскими выпадами. Однако, в общем антисоветском хоре в французской печати выделяются некоторые трезвые голоса. Так, например, газеты «Эпок» и «Ордр» признают, что политика СССР в нынешней войне является политической подлинной нейтралитетом. Газета «Ордр» указывает: «СССР подтвердил свою мирную политику в отношении всех стран, включая Финляндию».

### АНГЛИЯ.

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС).

Агентство Рейтер сообщает, что все английские газеты опубликовали подробно изложение доклада товарища Молотова.

Большинство английских газет особенно подробно опубликовало ту часть доклада, где говорится об отношениях между СССР и союзниками, а также между СССР и юго-восточными европейскими странами.

### ИТАЛИЯ.

РИМ, 1 апреля. (ТАСС).

Итальянские газеты под большими заголовками опубликовали переданное агентством Юнайтед пресс изложение доклада Молотова. Газеты пока не дают своих комментариев, приводя в основном сообщения корреспондентов о положительных заграничных откликах.

### ВЕНГРИЯ.

БУДАПЕШТ, 1 апреля. Доклад товарища Молотова на Шестой Сессии Верховного Совета СССР встречен с огромным интересом. Доклад оживленно комментируется в кругах иностранных журналистов, подчеркивается спокойный, твердый характер заявлений, свидетельствующих о силе и мощи СССР.

Вечерние газеты опубликовали 30 марта подробное изложение доклада. Газета «Штер Ллойд» указывает, что «речь Молотова не оставляет никакого сомнения о том, что Советская Россия твердо, недвусмысленно занимает позицию против всякой попытки расширения войны».

### ГЕРМАНИЯ.

БЕРЛИН, 1 апреля. Официоз германского министерства иностранных дел «Дейта дипломатик-политик» комментирует доклад тов. Молотова, подчеркивает, что отношения между Германией и Советским Союзом базируются на основе хорошо осознанных взаимных интересов.

### РУМЫНИЯ.

БУХАРЕСТ, 1 апреля. Все румынские газеты публикуют речь товарища Молотова и посвящают ей обширные комментарии.

статье подчеркивает последнюю часть речи, в которой Молотов заявляет, что целью внешней политики СССР является обеспечение мира и безопасности России и сохранение нейтралитета нейтральных в войне. Газета пишет, что это утверждение может лишь вызвать чувство удовлетворения соседней СССР.

### ИРАН.

ТЕГЕРАН, 1 апреля. Газета «Эттелат» опубликовала первую часть доклада товарища Молотова. Газета указывает, что продолжение доклада будет помещено в следующем номере.

### КИТАЙ.

ЧУНЦЗИН, 1 апреля. Почти все чунцинские газеты поместили сегодня продолжение доклада товарища Молотова на Шестой Сессии Верховного Совета. Газета «Синьхуажибяо» посвящает докладу товарища Молотова передовую. Речь Молотова, — пишет газета, — новый шаг к укреплению единства СССР и объединения вокруг него сочувствующих ему стран. Мирная политика СССР будет иметь еще много побед. Мы приветствуем наших близких друзей с победой их мирной политики.

ЛИТВА. КАУНАС, 31 марта. (ТАСС). Газета «Фольксблад» опубликовала сегодня полный текст доклада товарища Молотова. Доклад Молотова на заседании Сессии Верховного Совета СССР, — пишет газета, — является важнейшим событием европейской политики последнего времени. Важнейшим местом в докладе Молотова является его заявление, что СССР остается нейтральным в этой войне и готов поддерживать дружественные отношения со всеми государствами. Друзья мира всем желают, чтобы никто не смог помешать искренней миролюбивой политике Советского Союза.

## Война в Европе На западном фронте

ПАРИЖ, 31 марта. (ТАСС). Гавас сообщает, что: «Вчера в районе между рекой Саар и Вогезами продолжалась сильная артиллерийская стрельба. В районе севернее Битш пехотные части противника пытались произвести вылазку против двух французских постов но, понеся значительные потери, отошли».

На линии фронта произведено несколько разведывательных полетов. Немцы произвели четыре рейда над английским побережьем.

ПАРИЖ, 1 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера отмечалась «довольно значительная активность авиации с обеих сторон».

В сегодняшнем утреннем коммюнике сказано: «Ночь прошла спокойно по всей линии фронта».

БЕРЛИН, 1 апреля. (ТАСС).

Германское информационное бюро сообщает, что вчера на французской линии фронта произошло несколько крупных воздушных боев. Германские истребители встретились в различных пунктах с французскими истребителями. В боях участвовали 25 германских самолетов против 36 французских. Германские истребители сбили 7 французских самолетов.

## Движение против Ван Цзин-вэя в Китае

ЧУНЦЗИН, 31 марта. (ТАСС).

В ответ на предательскую деятельность Ван Цзин-вэя китайский народ демонстрирует свое единство и готовность к продолжению борьбы против Ван Цзин-вэя и его агентов. Правительство опубликовало приказ об аресте и предании суду группы предателей присоединившихся к Ван Цзин-вэю.

В знак протеста против организации марионеточного «правительства» в Чунцине состоялось несколько массовых митингов. Выступавшие на митингах ораторы призывали китайский народ к борьбе с предателями и продолжению борьбы с японскими захватчиками.

Чунцинские газеты клеймят позором Ван Цзин-вэя, призывая население к уничтожению предателей и к усилению сопротивления врагу, к укреплению единства.

## Перелет Фариха

АРХАНГЕЛЬСК. Самолет «СССР Н-172», совершающий под командой летчика орденского Фариха арктический перелет по маршруту Москва—Чукотка, сегодня в 10 часов 20 минут вылетел из Архангельска в Амдерму.

На борту самолета, кроме почты и грузов, находятся десять пассажиров.

## Комиссия по борьбе с наводнением

Горноспойкомом создана комиссия по борьбе с наводнением. Председателем комиссии — тов. Калмыков, члены комиссии — Денисов и Тюшин.

28 марта состоялось первое заседание комиссии, на котором были заслушаны отчеты представителей коксохимзавода, ЛТЗ, мясокомбината и других о подготовке к борьбе с наводнением

Вр. и. о. ответ. редактора В. КОНДАНОВ.

Учкомбинат горсовета производит обмен валенок, подкомутников, поддельников организациями и частным лицам на шерсть разных сортов.

Здесь же принимаются заказы на изготовление валенок, подкомутников из материала заказчика. Сроки по согласию заказчика. Ул. Мичурина, № 54. 637—2 Дирекция.

Бродзаводу требуется плановики. Обращаться: Советская, № 62, к начальнику планового отдела.

ПРОДАЕТСЯ КИРПИЧ, годный для строительства. Справляться: ул. Мичурина, № 54, телеф. № 64. 635—2

ТРЕБУЮТСЯ: слесари, котельщики, паропроводчики и такелажники.

Условия оплаты по соглашению. Обращаться: КемГРЭС, коммунатор ГРЭС'а, № 68, 2 звонка. 632—2

Кузбассветстрой принимает заказы на изготовление металлургических конструкций из материала заказчика. Там же нужны: сантехники, бетонщики и чернорабочие. Адрес: конто

ГОРТЕАТР. 4—5—6 апреля Мой сын.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» 4 апреля демонстрируется новый звуковой художественный фильм АРИНКА. Начало сеансов: 4-6-8-10. Касса с 3 ч. дня. Споро! «Моряки».

ГОРТЕАТР. 8 апреля Юбилейный спектакль артиста И. М. КИТОВА-КРАМОВА ПЬЕСА УРИЕЛЬ АНОСТА. Предварительная продажа билетов производится в кассе театра.

ГОСЦИРН Телефон 2-63, 3-39. Последние 3 гастроли заслуженного артиста РСФСР орденского МАЙНИКОВА И. И. со своим аттракционом МОТО-ГОНКИ на 6-ти мотоциклах и грузинского ансамбля под руководством орденского ГОЛДЗЕ И. Г. Начало в 8 часов вечера. 6 апреля ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ.